F10.

FI11.

F12.

F13.

F14.

A termodinamika 1. fotétele

Mekkora a munkavégzés, ha 1,00 mol tokéletes gdz dugattylls hengerben eredeti
térfogatanak Otszorosére tdgul? Mennyi a folyamatban felvett hd, tovabba a gaz belsd
energidjanak ¢és entalpidgjanak megvaltozasa? Kiterjedés kozben a homérséklet allando,
20 °C.

Mekkora a munkavégzés, ha 5,00 mol tokéletes gaz 0 °C rol 500 °C ra melegszik fel
1,00-10° Pa allandé nyomason? Mekkora a hémennyiség, tovabba a gaz belsd energiajanak
¢és entalpiajanak megvaltozasa a folyamatban? A tokéletes gaz allando térfogathoz tartozo

molaris hékapacitasa Cy, = ¥ R.

1,00 mol 25 °C-o0s 1,00-10° Pa nyomasu argont allandé térfogaton 25 °C-r6l 100 °C-ra
melegitiink, majd nyomasét allandd hémérsékleten 5,00-10° Pa-ra noveljiik. Szamitsa ki,
mekkora a munkavégzés, a kdrnyezettel kicserélt hd, valamint a gaz belsd energiajanak és
entalpidjanak a valtozdsa. Az argont tekintse tokéletes gaznak (Cym = % R).

1,00 dm’ térfogati, 1,2:10° Pa nyomasu és 298 K hémérsékleti tokéletes gazt
adiabatikus, reverzibilis Gton 1,0-10° Pa nyomasra terjesztiink ki. A dugatty(t ezutin
rogzitjik, és a gazt felmelegitjik kezdeti homérsékletére. A gaz nyomdsa ekkor
1,076-10° Pa lesz. Hatarozza meg a kétféle molhé hanyadosat, és dontse el, hogy a gaz
egy- vagy kétatomos. Szadmitsa ki mindkét 1épésre AU, g és w értékét.

1,00 mol argonnal a kdvetkezd korfolyamatot hajtjuk végre:

a) 5,0-10° Pa allandé nyomason 25 °C-rol 100 °C-ra melegitjiik,

b) allandd hémérsékleten nyomasat 1,0-10° Pa-ra csokkentjiik,

c¢) alland6 nyomason 25 °C-ra hiitjiik,

d) végiil allandé hémérsékleten a kezdeti allapotba (5,0-10° Pa) vissziik vissza.
Mekkora a korfolyamat 6sszes munkdja, a kornyezettel kicserélt hd, a belsé energia és
az entalpia megvaltozasa?



